



“请再给孩子一次生的机会”

晋江3岁女童白血病复发,近三年治病花费近80万,家庭陷困境急盼救助

■海都记者 刘薇

“我的孩子才3岁,如今白血病复发,我们实在走投无路,求求大家帮帮我们!”近日,晋江龙湖的吴先生拨打海都热线968880求助。吴先生和妻子育有两个女儿,小女儿阿宝6个月大时就被查出白血病,一家人辗转多地为其治疗。如今阿宝白血病复发,而近三年他们为了治病已花费近80万,家庭经济陷入困境,急需社会各界伸出援手。

6个月大就患病 辗转多地治疗

在吴先生的租房里,记者见到这一家四口。8岁的大女儿玲玲(化名)与3岁的小女儿阿宝正在玩手机,妈妈王女士无奈地告诉记者:“阿宝没办法像普通孩子那样和其他孩子玩耍,大多数时间只能呆在家里或者医院。因为要带阿宝看病,老大无人照顾,没办法正常上学,只能跟着我们一起求医。没有

玩伴的她们,平时只能玩玩手机。”

阿宝名叫吴钧岚,今年3岁,在出生6个月时查出了白血病。

“2022年9月份,阿宝开始持续发热、流鼻涕。我们以为孩子感冒了,带去诊所看,但治了一周多,体温一直退不下去。后来跑了几家医院,查出是急性髓系白血病!”阿宝妈妈

王女士清楚地记得,拿到诊断书的那天,夫妻俩蹲在医院门口抱头痛哭。

接下来的两年多,一家子辗转泉州、福州、上海、北京,给阿宝治病。这个小小的孩子做了一次又一次骨髓穿刺,每一次都哭得撕心裂肺。怕孩子乱动,摁住孩子的时候,妈妈的眼泪也跟着掉下来。治疗时,常常需要扎针,有时

骨髓移植盼曙光 谁知白血病又复发

2023年8月,一家子来到北京陆道培医院继续化疗,准备接受骨髓移植手术。每一次化疗,阿宝小小的身体都承受着巨大的痛苦,爸爸妈妈能做的只有陪着她。2023年10月,阿宝终于接受了移植手术。那段时间,孩

子大大小小住了十多次院,但好在一家子盼来了曙光。

2024年,一家子回到晋江老家,迎接新生活。然而,平静的生活并未持续多久,最近一次复查,阿宝的白血病又出现了复发迹象,这已经是治疗三年

来的第二次复发。

在记者面前,吴先生从一个文件袋里掏出了厚厚一沓病历,里面是阿宝在泉州、福州、上海、北京等地医院治疗时的病历,最近一份是4月9日北京大学人民医院开具的诊断证明,诊断孩子“急性髓系白



勇敢的阿宝在接受治疗(受访者供图)

血病 HSCT(造血干细胞移植)后残留阳性,建议化疗+回输”。

记者了解到,近期,吴先生一家带着阿宝前往上海市儿童医学中心接受了淋巴细胞回输治疗,接下来要观察是否出现排斥问题。

渴望社会爱心助力 给孩子生的希望

“孩子确诊白血病后,这两年多来,在治疗上花了多少钱?”记者询问吴先生。“快80万了。”吴先生苦笑说,“阿宝刚查出白血病时,有朋友劝我们放弃,因为这个病治疗下去就是一个无底洞,但我们不忍心。从6个月大,阿宝就开始承受病痛的折磨,一直坚持到了现在。她那么小,却又那么坚强。所以,只要有一线希望,我们都要撑下去!”

吴先生告诉记者,他从小就没爸妈,和奶奶相依为命,奶奶已不在人世。妻子之前做销售工作,二胎后辞职了。阿宝生病后,为了照顾孩子,他们一家就断了经济来源。以前有辆车,他还可以跑滴滴拉些客人;后来车子卖了,每到夏天,他就去洗空调挣些生活费。其余的就靠各种申请救助,以及亲朋好友、乡亲们的帮忙,他们才坚持到现在。“感谢每一位帮助过我们的好

心人。”

让这对夫妻最感愧疚的,是他们的大女儿。

“阿宝确诊时,玲玲刚上幼儿园小班一个月。我丈夫已经没有亲人,我家里老人也帮不上忙,我们只能将她托付给朋友,让她上完了一学期。但朋友不可能一直帮下去,我们只能给玲玲办了退学,带着她一块给阿宝治病。”王女士无奈地说。

“求求你们,再给孩子一次生的机会!”接下来的治疗还需要不少钱,吴先生通过海峡都市报向广大读者求助,“希望阿宝能够治好,玲玲能够正常上学……”

如果您愿意帮助他们,可扫描下方二维码孩子家长的二维码捐献爱心。



泉州美食街北侧牌坊又被水泥罐车“撞伤”

大梁部分木质构件断裂,受损严重;近年来已多次“受伤”,古建筑公司正全面排查安全隐患

■海都记者 刘薇 吴日锦 文/图

28日上午,市民林先生拨打海都热线968880报料称,8时30分左右,一辆水泥罐车撞上泉州美食街北侧牌坊,被卡住动弹不得,所幸无人受伤。海都记者迅速赶到现场,发现肇事车辆已驶离,泉州市古建筑有限公司工作人员正在勘查牌坊受损情况。据了解,这不是该牌坊第一次遭遇类似事故,近年来它多次“受伤”,引发周边商户和市民担忧。

目击者:“整个牌坊都在晃,谁不怕啊”

上午10时许,海都记者赶到丰泽街与美食街交界处,美食街北侧牌坊下,被卡住的水泥罐车已不在现场,美食街的交通已恢复正常。

记者注意到,牌坊大梁部分木质构件断裂,大梁与石柱交接处有小块石块掉落。牌坊附近竖着一块“前方施工 减速慢行”的警示

牌,一辆吊车的轿厢伸到牌坊顶部,两名工作人员正在上方作业。

“当时,我们正给牌坊安装景观灯,突然,整个牌坊都在晃,左右地晃,谁不怕啊!”从吊车下来,施工师傅唐先生心有余悸地告诉记者,事发时,那辆水泥罐车从丰泽街拐进美食街,经

过牌坊时,罐体被卡住后动弹不得。“牌坊这边没限高,他(司机)开车也毛毛躁躁的。我们今天才装好4盏灯,这一撞,把原来的4盏灯给撞坏了。好在当时周边人流量较小,包括司机在内没有人受伤。”

最后,现场人员给水泥罐车的轮胎放气,车子才开走。



大梁插入的两侧石柱出现崩角

记者走访:大梁结构受损 古建筑公司正在勘查

现场,泉州市古建筑有限公司工作人员正在勘查受损牌坊。工作人员介绍,经初步勘查,牌坊的大梁出现结构损伤,受损严重。由于当时承受的撞击力无法消解,使得木质结构被撞歪,导致大梁插入的两侧石柱出现崩角,有

小块石块掉落地上。

这位工作人员还告诉记者,上个月,有辆大巴车也卡牌坊这了,好在受损不严重,4月15日,他们才来修补过。而在更早之前,2022年11月,美食街北侧牌坊同样被一辆水泥罐车“撞伤”,牌坊上方出现

倾斜,部分木质构件出现裂痕,最后进行了全面修缮。在2022年之前,还有过一两次小刮蹭。

泉州市古建筑有限公司负责人蒋先生告诉记者,古建筑公司正对受损牌坊进行全面排查,以避免安全隐患。

据介绍,泉州美食街仿古牌楼有两座,南北各一座,建设于20世纪90年代。牌坊建成第二年,北侧牌坊就被集装箱卡车撞过一次,当时中梁被撞断了,好在牌坊质量比较好才没有倒塌,后及时进行了修缮。



水泥罐车卡在牌坊下(读者供图)

社区:将与交警沟通 增设限高标识

“这不是第一次发生这种事故了!”在美食街牌坊旁开店的老板柯先生无奈地告诉记者,他的店面于2022年国庆开业,从开业至今,前前后后,他已经看到五六次同类型事故:有的是旅游大巴车卡在牌坊中间;有的是货车拉装修材料进美食街,刚蹭到牌坊;比较严重的两次,都是水泥搅拌车撞上的。“这几年,我劝阻过起码五六次了,大部分大车司机都能听劝,但也有态度不好的,想冒险,不想绕路。”

为什么会屡次发生同样事故?柯先生介绍,2022年国庆前,美食街改造升级,主路面填高了10多厘米,与牌坊的距离拉近了。柯先生呼吁相关部门采取一些措施来制止此类事故

的再次发生。比如,装限高栏、限高牌,或激光限高报警器,对牌坊进行保护。

记者从鲤城区鲤中街道促进社区居委会工作人员处了解到,事发后,社区已第一时间报警。经初步了解,美食街一酒店在装修,当时,肇事水泥罐车司机要运水泥进美食街,没注意看牌坊的高度,就卡住了。交警、社区、古建筑公司、保险公司等相关人员赶到现场。据介绍,受损牌坊修复费用将由保险公司承担,相关部门将组织专业古建筑公司制定相关修缮方案。该工作人员表示,后续社区还将与交警部门沟通,看是否能增设限高标志,避免同类事故再次发生。

(感谢林先生报料,线索费50元)